
Niederschrift 

über die Jahreshauptversammlung des SV Ramstedt am 16.01.2009 im Dörpshuus.

Beginn der Sitzung:  20.05 Uhr
   Ende der Sitzung:  21.55 Uhr

Anwesend waren 22 Mitglieder (siehe Anhang 1) und als Gast Helmuth Möller von den 
Husumer Nachrichten.

Der 1.Vorsitzende Ingo Dau-Schmidt eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er 
stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Gegen Form und Frist der Einladung werden keine Einwände erhoben. 

Die vorbereitete Tagesordnung  wird einstimmig angenommen. Damit 
ergibt sich folgende 

Tagesordnung:
1. Genehmigung der Niederschrift vom 18.01.2008
2. Jahresbericht des 1.Vorsitzenden
3. Jahresbericht des Jugendwarts
4. Kassenbericht und Entlastung des Vorstandes
5. Neuwahlen: 2.Vorsitzender, Jugendwart und Schriftführer
6. Sportplatzsanierung
7. Veranstaltungen 2009
8. Verschiedenes

1.Genehmigung der Niederschrift vom 18.01.2008
Die Niederschrift wurde einstimmig genehmigt.

2. Jahresbericht des 1.Vorsitzenden
Der 1.Vorsitzende Ingo Dau-Schmidt hob in seinem Bericht folgende Aktivitäten aus dem
letzten Vereinsjahr besonders hervor:

Die Veranstaltungen 2009:

• Ein Minikickerturnier im Mai war von den Eltern und dem Fanclub-Waterkant 
organisiert und gut besucht

• Das Beachvolleyballturnier im Juni war auch im letzten Jahr wieder ein 'Selbstgänger'. 
Gute äußere Bedingungen, viele Besucher und Akteure machten das Turnier wieder zu 
einem Event in Ramstedt.

• Ein Zeltlager im Juli mit den Minikickern auf dem Dörpsplatz. Hierbei fanden 2 
Fußballspiele gegen Oldersbek und Bergenhusen statt. Anschließend wurde 
gemeinsam gegrillt.

• Im August fand die Trikotübergabe des TSBW an die Minikicker statt. In einem 
kleinen Rahmenprogramm fand ein Freundschaftsspiel gegen Oldersbek statt.



• Die Fahrradrallye im September war gut besucht und hatte einen schönen 
Streckenverlauf, der auch nicht zu lang war.

• Die Tischtennisabende waren sehr gut besucht.

• Weiterhin bestehen 2 Minikicker-Fußballgruppen, die mit großem Eifer bei der Sache 
sind.

 
Abschließend bedankt Ingo sich noch einmal bei allen Organisatoren und Helfern. 
Zusätzlichen Dank sprach Ingo der Firma Ewald Henken, dem TSBW und dem Fanclub 
Waterkant für die Spenden aus.

3.Bericht des Jugendwarts
Jugendwart Heiko Tüxen berichtete über ein erfolgreiches Jahr mit den Minikickern. 
Insgesamt sind 35 Kinder in 2 Jugendgruppen aktiv. 
Die G-Jugend hat 2 Turniere bestritten und war jeweils im oberen Drittel platziert. In der F-
Jugend fanden 3 Turniere statt, die mit Mittelfeld-Platzierungen und einem Turniersieg in 
Seeth abgeschlossen wurden.
Heiko bedankte sich bei allen Eltern für die tatkräftige Unterstützung.

4.Kassenbericht
Die Kasse wurde durch die Kassenprüfer Sven Jensen und Joachim Sümnick geprüft. Es gab 
keine Beanstandungen, sodass der Vorstand einstimmig entlastet wurde.
Als Kassenprüfer für das Rechnungsjahr 2007 wurden Joachim Sümnick und Ulf Schmarje 
gewählt.
Kassenbericht siehe Anhang 2.

5.Neuwahlen: 2.Vorsitzender, Jugendwart und Schriftführer
Bei der öffentlichen Wahl wurden Dirk Voß, Heiko Tüxen und Carsten Petersen jeweils 
einstimmig durch Wiederwahl (bei eigener Enthaltung) in ihren Ämtern bestätigt. 

 Damit setzt sich der Vorstand wie folgt zusammen:

1. Vorsitzender: Ingo Dau-Schmidt
 2.Vorsitzender: Dirk Voß
      Kassenwart: Petra Hollatz-Thomsen
      Jugendwart: Heiko Tüxen
    Schriftführer: Carsten Petersen

6.Veranstaltungen 2009
Folgende Veranstaltungen sind vorgesehen:

• Ball der Vereine 07.Februar
• Sportplatzarbeiten (Anfang April)
• Beachvolleyball 20.Juni.
• Fahrradtour (Anfang September)



7.Verschiedenes
Vereinsmitglied und Bauauschussvorsitzender Carsten Flatterich stellte den Bau der Sport- u. 
Jugendhütte auf dem Sportplatz vor. Mit dem Bau soll begonnen werden, sobald der 
Bauantrag und die Fördergelder genehmigt sind.Im Anschluss an die Vorstellung können sich 
Helfer in eine vorbereitete Liste eintragen. 
Ein Grundriss des geplanten Gebäudes wird als Anhang 3 beigefügt.

Da die Drainage auf dem Sportplatz verstopft ist, muss hier schnellstmöglich Abhilfe 
geschaffen werden. Hierfür sollen Gespräche mit der Gemeinde und der Straßenmeisterei 
geführt werden. Wie Werner Norden berichtet, liegt die Verstopfung in der Ableitung zum 
Straßengraben.

Johann Albrecht bemängelt die schlechte Beleuchtung im Dörpshuus für die 
Tischtennisabende. Ein schnelles Spiel sei hier kaum möglich.

Donnerstags ist Tischtennis für Jugendliche ab 18.00 Uhr im Dörpshuus, anschließend spielen 
die Erwachsenen.

Aus versicherungstechnischen Gründen soll geprüft werden, ob alle Minikicker und die 
jugendlichen Tischtennisspieler Mitglieder im Verein sind.
 
Der 1.Vorsitzende schließt die Versammlung um 21.55 Uhr.
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